

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacție și Administrație: CONSTANȚA, Str. Scarlei Vîșnoș 27.
Abonamentul cu supliment săptămânal: un lei 500 ml, a lună 300 ml.
Pentru Anularea și înlocuirea buletenului — Prețurile și condițiile de abonament.

Apostolii Petru și Pavel

„Urmașii și vă voi face pescari de oameni”
Ev. Matei 4, 19

„Mari și minunate sunt lucrurile Tale, Doamne!” — exclamă regele profet David, cuprins fiind de admirație față de parterea de grăzi a lui Dumnezeu.

Și cu drept cuvânt astăzi, după aproape două mii de ani, câți s'au strecurat dela omnia, dar sfânta chemare pe care Mântuitorul a adresat-o unor oameni simpli, care-și întocmeau plășile și untele de pescuit pe țărmul mării Galileii, „lucrurile” lui Dumnezeu apar încă și mai minunate de cât erau pe vremea Psalmistului.

O mână de oameni, doi spre zece la număr, chemați dela ocupațiile lor modeste de către Maestrul Divin, sunt instruiți de către acesta să propovăduiască lumii o solie îmbucurătoare și să ducă Evanghelia Mântuirii, prețutindeni, la toate popoarele până la marginea pământului.

„Urmași-mi — le zicea Isus — și vă voi face pescari de oameni”, și glasul Său îmbietor pătrundea adânc în sufletul lor, facând înfră multă zăbavă însă tot la pământ și urmau Domnului. Mulți dintre ei nu erau oameni învățați. Nu aveau cunoștință de sistemele filozofice sau de alte științe cari se învățau în școlile superioare de pe atunci, atât grecești, române cât și iudaice, și nici nu cunoșteau limbile babilonene și egiptene, cu atât mai puțin să le descrie scrierile unei forme sau ieroglife.

Mai presus de toate însă, au știut una și aceea: au știut să creadă într'un singur Dumnezeu, deosebindu-se prin aceasta de toate celelalte neamuri păgâne cari se închinau la idoli. În urma predicării lui Ioan Botezătorul, ei erau crezând în Mesia Christos, ca trimisul Creatorului pe pământ.

Trei ani și jumătate învățară la picioarele Maestrului.

Într-o zi pe când Isus, făcuse oarecare mustrare mulțimii și aceasta nu se simțea tocmai bine, căci nu voia să-i mai urmeze, El se adresă către ucenicii și le zise: „Au și voi vreți să mă pădosiți?” — Doamne, răspunse Petru, unde ne vom duce? că Tu ai cuvintele vieții veșnice!

Deși acest bătrân apostol în decursul vremii, a dat dovezi și de oare cari slăbiciuni, cu toate acestea, cu altă ocazie când Isus le-a pus întrebarea: „Dar voi cine ziceți că sunt?”, tot Petru a răspuns cu toată siguranța: „Tu ești Christos, Fiul lui Dumnezeu!”

Isus i-a răspuns: Om nu ți-a descoperit ție acest lucru ci Tatăl meu din cer! Și eu îți zic ție Petru, și pe această piatră voi zidi biserica mea, adică creștinii creștinii, și porțile infernului nu o vor birui!

Iar în ziua pogorării Duhului Sfânt peste ei, tot Petru fiind în fruntea lor, a ținut acea memorabilă cuvântare în urma căreia s'au botezat cam trei mii de persoane. Erau în ziua aceea adunați în Ierusalim cam douăzeci de naționalități din diferite părți ale pământului și fiecare a avut ocazie să audă vorbind măririle lui Dumnezeu în limba sa proprie, — căci cu această apostoli au fost învățați de Dumnezeu ca să vorbească diferite limbi. Fapt ap. 2, 8 —

Tot apostolul Petru a convertit la creștinism pe Cornelie, su-

lașul roman, din localitatea Cezareea, și a călătorii în multe provincii din Imperiul roman ajungând și la Roma, unde vestind cuvântul lui Dumnezeu un timp oarecare, în cele din urmă a fost omorât prin răstignire pe cruce cu capul în jos, după dorința sa, ca să nu se asemene lui Isus, încheindu-și prin această moarte măcenicească activitatea sa de apostol.

Un alt apostol destoinic a fost și Pavel. Deși el n'a făcut parte din numărul celor 12 ucenici ai lui Isus, totuși despre el se poate spune că fiind apostolul neamurilor, cu el s'a împlinit cuvântul care era scris: „Pusu-te-am pe tine spre lumină a neamurilor, ca să fi și tu spre mântuire până la marginea pământului”. Fapt ap. 13, 47.

Născut în Tarsul Ciliciei, înzestrat Saul — căci așa se numea el înainte de creștinism — înzestrat științele, învățând la picioarele multor învățați ai timpului, printre care se poate număra și renumitul Gamaliel din Ierusalim. Saul făcea parte din clasa Iarșilor.

Fiind de o rară inteligență înțrea pe cei de seama lui, fapt care determină pe membrii sinedrului să-i dea o deosebită atenție. La ivirea creștinismului el luă poziție ostilă față de această propovăduire până într'atâtea, încât, ca să-și apere tradițiile strămoșești, urmarea cu asprime pe credincioșii Domnului, punându-i în lanțuri și chiar omorându-i.

Dar tocmai când întreprinsese una dintre cele mai spurge prigori, mergând la Damasc cu ordine de la sinedru ca să lege pe creștini, când se apropie de porțile orașului, de odată se făcu în juru-i o lumină orbitoare, asemenea unui fulger puternic.

El de frică a căzut la pământ dar în același timp o voce de sus îi strigă: „Saul, Saul, de ce mă prigonești?”

— „Cine ești, Doamne?”
— „Eu sunt Isus pe care tu îi urmărești, gren îți este ca să lovești cu piciorul asupra boldurilor!”

Și Saul tremurând de spaimă răspunse: — Ce să fac Doamne?!
— „Intră în oraș și îți se va spune ce trebuie să faci!”

Această minunată arătare dumnezească, însoțită și de avertismentul ceresc, a avut stăta influență asupra lui Saul, facând din momentul acela nu numai că a făcutat prigona contra creștinilor, cari voiau să păzească poruncile lui Dumnezeu și să creadă în Christos; ci s'a hotărât ca să devină el însuși într'un bun creștin.

Și într'adevăr intrând în oraș a fost botezat de către un apostol cu numele Anania, și de atunci din urmărilor Saul, a devenit înlocuitorul apostolului Paul. Lucru foarte minunat.

El a predicat evanghelia la neamurile păgâne, de aceea s'a și numit apostolul ginților. A scris patru spre zece epistole, pline de învățături morale, către diferite obștii creștine și persoane particulare. Aceste epistole sunt cunoscută până în zilele noastre sub denumirea de cele 14 trimiteri, cari ca niște trâmbețe formidabile au zguduit din temelii vechile credințe religioase, convertind la creștinism mare mulțime de oameni din toate clasele.

După ce a trecut prin multe

CHESTIA ZILEI

„Ce a căutat la Odessa d-l „Inginer” Jianu



pe nimeni: Și-a avut și Sahara împăratul ei și nu s-a mai prăpădit pământul...

Cecea însă nu putea pricepe lumea, era participarea d-lui „Inginer chimist” Lăncu Jianu — Lăncu Jianu, gazpiul dela Caracomer — în expediția care mergea să aducă „tezaurul” nostru adăpostit la Moscova, în timpul războiului și restituit acum pe în Odessa.

Pentru a satisface această legitimă curiozitate publică, am rugat pe unul din echipajul vasului mesager „Principesa Maria” să urmărească pas cu pas pe faimosul „Inginer”.

Și iată ce ne raportează delegatul nostru:

De cum am început să sosescă lăzile pe bord, d. „Inginer” Jianu, prevăzutu un aparat „Röntgen”, le cerceta, una câte una, cu cea mai mare băgare de seamă. Când a isprăvit de examinat și ultima ladă sosită, întreabă pe d. comandant Paraschivescu:

— Și nu mai e nici o ladă de adus?

— Pe cât știu, nu mai e nici una!

- Aoleo!
- Dae ce s-a întâmplat?
- Nu-mi găses: titlul!
- Care titlu, ce titlu?
- Titlul de inginer, mon cher, pe care l-am avut în păstrare la Moscova...

— Și ce nevoie ai avut să-l trimiteți tocmai acolo?

— Apoi, cum titlul meu era... cum să zic?... cam... anonim, imi era frică că pune mâna Lache pe el și se declară inginer, în locul meu!

— Și acum ce veți face fără titlu?

— Ce-am făcut și până acum: Mă voi servi de licența în... băuturi spirtoase. Că doar de-acea sunt băiat deștept și... împărat al mărilor!

p. conl. GEANABET

Arestarea unui falsificator de acte publice

Detectivul Lemnora a arestat ieri pe individul Gheorghe Vasile zis Oancea, originar din comuna Dichioni, județul Ialomița. Născut este condamnat la un an închisorie pentru faptul că, fiind funcționar comunal în județul Durostor, a falsificat mai multe acte publice. El a fost depus în arestul central.

sulerințe — cum lasu-și mărturisese — a stat multă vreme închis, trăindu-i-se, în cele din urmă capul cu sabia din ordinul împăratului Neron.

Acești doi apostoli, Petru și Pavel, împreună cu ceilalți au lăsat pe deplin glasul Domnului: „Urmași-mi și vă voi face pescari de oameni” și „Ducându-vă în toată lumea, predicați Evanghelia la toată făptura, botezându-i în numele Tatălui, al Fiului și al Sfântului Duh, învățându-i să păzească toate câte v'am poruncit”. Matei 28, 19-20

T. COCONCEA

Consolidarea malurilor

Am dat relațiuni la timp, asupra licitațiunii ținute la Primăria Municipiului pentru darea în antrepriză a consolidării malurilor din spre nord-est.

Precum se știe, din mai multe oferte prezintate, două fuseseră reținute: aceea ale d-lor Ing. C. Vasilescu și Ivanovici. Întru cât însă ambele cuprindea anumite clauze, fuseseră trimisă spre examinare.

După un studiu amănunțit și după consultațiunea d-lui inginer Inspector general P. Zahariade, autorul proiectului, s-a hotărât să se prefere oferta d-lui Ing. Ivanovici, cu condițiunea ca el să modifice unele din clauzele puse.

Digul dela Mangalia distrus de ploii

Din cauza ultimei ploii torențiale ce s-a abătut asupra județului nostru zilele trecute, digul de spărare al portului Mangalia a fost stricat pe o întindere de 30 metri.

Capitania de port din Mangalia a făcut cunoscut acest lucru Direcțiunii Serviciului porturilor maritime, pentru a se lua măsuri ca digul să fie reparat, căci alimnteri el este amenințat de a fi distrus complet de către valuri.

Construcțiunea căminului muncitorilor din portul Constanța va continua

În portul Constanța a început anul trecut construirea unui Cămin al muncitorilor. Această lucrare a fost sistată în urma unui raport tendențios întocmit de un d. Inspector din Ministerul muncii, prin care se arăta că se execută o lucrare de lux și cu prețuri ridicale. Cerându-se o anchetă, s'a stabilit că lucrarea nu prevede decât cea ce era necesar într'un port ca al nostru, iar prețurile sunt cât se poate de reduse.

În urma acestui fapt Ministerul muncii a revenit parțial la dispoziție fondurile necesare terminării acestei lucrări.

Știri diverse

Furt pe malul mării. În timp ce d. Jan T. Rollis din Bazargie, făcea baie la mare, un pungaș, profitând de faptul că susămmitul se afla în apă, i-a furat din buzunarul pantalonilor un portmoneu conținând 580 lei, după care a dispărut.

Agresivitate criminală. Pe când muncitorul Mihailache Ion, din str. Crișoaia 25, trecea pe str. Scarlei Vârnav, a fost acostat de individul Cristea Grigore și crunt bătut, lăsându-l în nesimțire.

Agresorul a fost arestat.

Chelner necinstit. Comerciantul Vasile Costache din str. Obor a reclamat chesterei că individul Mișu Ciocbină, fost chelner în serviciul său, a dispărut furtiv și și mai multe obiecte casnice.

Copii mișcat de căine. Eri după amiază fetița Jiac Irina în vârstă de 9 ani din str. Bibescu Vodă pe când se juca în stradă a fost mușcată de un câine lup. Făcându-se cercetări s'a stabilit că animalul aparține d-lui Dimitrescu, proprietarul mășinii 418 de pe linia 2 a.

Din nou agitații muncitorești în portul Constanța

Am anunțat la timp că în portul Constanța s'a luat dispozițiunea ca rapia să se încarce la vapoare prin silozuri, nu de muncitori, cum se efectua până în prezent. Punerea în aplicare a acestei dispozițiuni a atras după sine o vie agitație ce domnea în rândurile muncitorilor din port. O delegație a muncitorilor s'a prezentat d-lui comandor St. Popescu, Căpitanul portului, cerând arogarea acestei dispozițiuni în caz contrariu ei au declarat că își vor lua libertatea de acțiune. Față de această situație s'a decis convocarea membrilor Comisiunii muncii din portul Constanța, ce se va întruni la 1 Iulie, când, se speră că se va soluționa acest conflict.

Informațiuni

Azi dimineață a sosit în localitate d. Gh. Brătianu, președintele partidului național-liberal, spre a prezida congresul organizației locale.

D-sa a venit însoțit de d. niș Papacostea și Hențescu, președinții organizațiilor din Galiacra și Durostor.

Se vorbește tot mai strident de o fuziune a partidului d-lui Octavlon Goga cu acela al d-lui profesor Cuză.

Noul partid ar urma să poarte titlatura de „național-creștin”.

Lu ni dimineața, în curtea Regim. 9 de cavalerie, special amenajată, urmează a depune jurământul 700 de noul ofițeri.

D. Colonel Izet Ali Kaddar a fost trecut, pe ziua de 1 Iulie, din oficiu în poziția de rezervă, pentru limită de vârstă.

S. S. Lor, preoții: Hristache Georgescu, parohul dela Megidia; Stoian Popescu, dela Ostrov (Durostor); Gheorghe Lupu dela Caracomer; N. Avram dela Enisala, I. Murășan, dela Ostrov, I. Popescu dela Rșman (Tulcea) au fost scoși la pensie la ziua de 1 Iulie 1935.

Duminică ora 8 seara la biserică Adormirea Maicei Domnului, se va oficia căsătoria religioasă zădrăgălată D-re Aura E. Ionescu cu D-nul Ing. Vasile Filip, fiul cunoscutului nostru concetățean Const. Filip având de nunt pe D-na și D-nul Ing. Virgil Cotovu.

Utăt tinerilor cât și fericiților părinți numai urări de bine.

Duminică 30 Iunie se redeschide în stațiunea Tekir-Ghiol Băi, cunoscutul local de consumație și desfătare „Zori de Zi”, proprietatea d-lui Gh. Peristeri, din București.

O bucătărie aleasă românească și modernă; grătar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte. Vinuri alese din cunoscutele pivnițe Peristeri București sunt puse la dispoziția publicului pe prețuri modeste.

Jazz sub conducerea maestrului Marcel Zaharia de la barul chinezesc din București care va delecta publicul până în... Zori de zi



Furnizorul Curții Regale

Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUTU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI”
proprietății ale acelorși Intreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materile de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondștia Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Cișmigiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești — Piața Unirii Cereți ciocolata „URS DE DORNA”

Aveți nevoie de: STAM-
PILE în cauciuc și me-
tal, FIRME și TA-
BLIȚE EMAILATE
necesare d-lor
medici și avo-
cași puteți co-
manda la

„DOBROEA JUNĂ”

unde se
mai execută
ETICHETE în
relief, diferite de-
sene în culori aurii
și argintii. Insigne de
email, medaliile etc., cu
prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziție
onoratelor clientele în orice zi.



Togal
ifi ia

DURERILE

acute și cronice de:

- Reumatism
- Gută * Sciatică
- Nevralgii * Gripă
- Dureri de cap

Vindecă garantat!

La Farmacii și Droguerii.
Produs elvețian.

CABINET DENTAR

fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**
DOCTOR
EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultanți 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 366

VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a I-a

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile
anterioare numai de la norocoase colectura

P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

Tragerea clasei a I-a la 15 Iulie 1935

Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin
**Boli și operațiuni de
NAS, GÂT ȘI URECHI**
Boli de bronși și Esofag, Stric-
turi și Dilatații esofagului
(Broncho-esofagoscopia)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermice
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
In fața Cazinoului
Telefon 711

Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Dr. PAUL KLEIN

Specializat la Paris
**BOLI DE PIELE, PĂR,
SIFILIS**
Consult. 3-7 d. a.
Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Calenelii
Corso.
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

DOCTOR M. CAUȘANSCHI

Post Medic al Dispensarului
de Tuberculoză și Medic
de Spital

**Boli interne și de Copii
Boli de Pământ
Boli de Nutriție**
(Diabet, Arterioscleroză, Reu-
matism, Obezitate, Guta)
Tratament radical al varicelilor
Electroliterapie
Consult.: 8-11 și 3-8
Strada Jupiter No. 6
colț cu Str. Stefan cel Mare

Institutul de arte grafice al ziarului „DOBROEA JUNĂ”

Dr. Searlat Vârnav 20 — Cădere și instalații proprii

CONSTANȚA

Prevedut cu cele mai noi carac-
tere de litere, MAȘINI de CULES,
STEREOTIPE, ZINCOGRAFIE
ȘI CU INSTALAȚIUNE
ELECTRICE PROPRIE,
efectuază orice lucrări în această
ramură ca: BROȘURI, ZIARE,
REVISTE, CARȚI DE VISITĂ,
FLICURI, FACTURI, AFIȘE DE
TOATE MĂRIMILE ȘI
IN TOATE CULORILE
și tot felul de imprimare oficiale
și comerciale, în cele mai mo-
derne condițiuni de execuție.
Atelier special de LEGĂTOARE

La Cinema VOX rulează filmul: DREPTUL LA VIAȚĂ

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
lual consultațiunile
Str. Plevnel 1—Telefon 675

Laoul minune Techirghiol-Băi

Sudații și cataplasmele
cu totul gratuite
la băile cu noroi cald
SIMIONESCU (fost Vidrighio)

Se caută spre imediată
angajare, ucenici la tipografia
„Dobroea Jună”.

Cele mai eficiente și rapide
imprimare se execută la
„DOBROEA JUNĂ”

Doctor Goldenberg-Munteanu

Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
bleenoragiei și bolilor de Femei
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 535

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii
boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Bleonoragie, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lehovari
Consult.: 8-1 și 4-8
Telefon 445

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN” — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a la 15 Iulie 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provinciile, franco de orice speze.